关于第七期“阳光政务”电视节目

反映问题的整改报告

市纠风办：

第七期“阳光政务”电视节目反映问题办理工作的通知收悉，现将通知中涉及的“关于幼儿园安全”问题的整改情况报告如下：

一、高度重视，层层动员部署。接到问题反映后，副市长、市公安局党委书记、局长殷旭东非常重视，马上作出指示 “全市公安机关立足防范、未雨绸缪，确保我市中小学、幼儿园安全，不发生重大恶性案件”。我市公安机关联合市教育局、市综治办年初已联合制定下发了《2014年全市中小学幼儿园“护校安园”行动工作方案》。市公安局、市综治办、市教育局成立“护校安园”行动工作领导小组，由市公安局党委副书记、常务副局长尚建任组长，市综治办副主任王钢、市教育局副局长谢强任副组长，办公室设在市公安局治安管理支队，市公安局、市综治办、市教育局各抽1人为办公室工作人员。各区（县）也成立了相应的组织领导机构，按照本方案制定具体的实施方案，精心安排，慎密部署，全力抓好落实“护校安园”行动工作的组织指挥与协调督办，确保工作落到实处，见到成效。
二、逐校、逐园进行全面细致检查。按照《2014年全市中小学幼儿园“护校安园”行动工作方案》，仅今年5—6月，全市涉及校园安全的6个分、县局和辖区有学校、幼儿园的派出所出动警力238人次，以防范校园暴力袭击事件、个人极端事件为重点，迅速对每一所学校、幼儿园内部保卫力量、守卫防护装备、安全管理制度、安全防范设施、应急处置机制等逐一进行检查，逐一查找问题和隐患，逐一督促落实整改，目前专项行动工作还在深入进行中。
三、强化重点人员滚动排查。辖区派出所在专项工作中，进一步强化校园、幼儿园周边重点人员的滚动排查，已排查重点人员人员318人，并进一步摸排有潜在暴力倾向的重性精神病人、吸毒人员、心理失衡对社会不满等各类重点人员，逐一落实管控措施，严防失控漏管。

四、严密校园周边巡逻防控。巡警、交警等部门与各区（县）26个城区派出所民警联勤联防，对辖区的81所中小学、幼儿园，每日安排巡逻警力207人/次，在上放学及早中晚时段开展巡逻。形成严密的校园周边防控网络，切实提高发现犯罪、制止犯罪的能力，确保遇有突发事件能够快速反应，及时处置。

下一步，全市公安机关将以确保中小学、幼儿园持续安全为出发点，标本兼治、综合施策，进一步夯实校园、幼儿园安全工作基础；着力解决突出安全问题，全面强化各项安全管理措施，切实增强广大师生的安全感，实现“四个提升、三个严防”的目标。即：提升校园、幼儿园自身安全防范能力，提升校园、幼儿园周边治安防控能力，提升校园安全工作水平，提升各部门工作协作水平；严防发生涉校侵害学生、儿童人身安全的恶性案件，严防发生涉校重大治安灾害事故，严防因校园安全问题引发敏感事件。具体措施是：
一、强化安全隐患排查整改。以“查问题、找隐患、促整改”为重点，建立经常性的隐患排查机制。对中小学、幼儿园内部保卫力量、守卫防护装备、 “剧毒化学品”等安全管理制度、安全防范设施、应急处置机制等不间断地进行检查。对校园周边的黑网吧、“黄赌毒”等治安乱点及时进行清查。对排查出的安全隐患，要立即下发整改通知书，限期整改到位。对周边存在的治安乱点，要及时开展集中整治，限期改变局面。对存在的重大隐患、突出治安问题，要报告地方党委、政府，实行挂牌督办，坚决消除安全隐患。
二、强化校园内部安全管理制度。健全完善校园内部外来人员、车辆登记，内部人员、车辆出入证制度以及小学生、幼儿接送等各项安全管理制度，严禁可疑人员进入校园，严防管制刀具、易燃易爆等危险物品带入校园。要严格教师队伍管理，加强对教职员工和学生的法制安全教育培训，增强师生遵纪守法和自我防范意识。
三、强化校园“三防”建设。一是全面加强人防建设。指导督促中小学、幼儿园严格落实校园专职保安人员配备规定，配齐配强校园保安员（中央《关于进一步加强学校幼儿园安全防范工作建立健全长效工作机制的意见》（公通字[2010]38号）：“学生人数在1000人以下的学校配备保安应不低于2名；学生人数在1000人以上的学校，学生每增加500人增配保安不低于1名”。），配全安全叉、橡胶棒等必要的安全防护、应急处置装备。校园保安员要按照《保安管理服务条例》要求，必须经岗前培训后持证上岗。特别是针对我市偏远的农村寄宿制教学点要配备专门的值班人员和生活管理老师，确保24小时有人值班。二是推动技防设施建设。要督促指导校园安装视频监控设施，保证设施的良好运行状态。全力弥补我市“一键式报警设施安装”的短板，积极推动校园视频监控接入公安机关和教育部门视频监控平台，不断提高接入率，城市校园的达标率、联网率要达到80%以上。同时，公安机关和教育部门要逐步建立完善校园视频巡查工作机制，动态掌握校园安全防范工作情况。三是要以偏远地区和农村为重点，进一步加强物防设施建设，确保校门、围墙符合安全要求，确保校园各项封闭管理措施到位。

四、强化高危人员监控。要加大对涉校涉园矛盾纠纷以及校园周边高危人员的动态核查力度。对涉及校园内师生的，要逐一做好疏导、化解工作，防止矛盾升级；对属于校园资产、劳资纠纷等方面的，要督促中小学、幼儿园及上级主管部门及时协调解决。对因涉校涉园矛盾纠纷扬言进行报复的人员，要进行谈话教育，落实必要的稳控措施，严防其铤而走险。要加强对校园周边地区因生活无着、债务缠身等可能实施个人极端行为人员，以及长期在社会上游荡闲散人员的摸排工作，及时掌握其动态轨迹，纳入工作视线，有针对性地做好疏导、稳控等工作。要针对季节变化特点，不断强化校园周边地区肇事肇祸及潜在暴力倾向重性精神病人的管控工作，切实掌握其现实状况，会同卫生、民政等部门及村（居）委员会、社区、家庭等做好治疗、管控工作，严防其滋事肇祸。要充分认识暴恐活动正处于活动期、扩散期给校园带来的冲击危害，立足实际，认真制定各类反恐处突应急预案，适时组织人员参加反恐处突演练，不断提高反恐处突意识和实战能力，切实做好防患于未然各项工作，全力保障校园师生人身财产绝对安全。

五、强化校园周边治安管控。要深入贯彻落实攀枝花市公安局、攀枝花市教育局《关于进一步加强警校共建完善安全防范机制的意见》（攀公治〔2013〕41号），持续推进校园“护学岗”建设，结合综合警务改革，将校园及周边纳入网格化巡逻的必巡点，加大巡逻防控力度，真正做到在上放学等重点时段、重点路段见警率、管事率、安全率得到提高，治安秩序得到有效维护。对校园及周边形迹可疑、有违法犯罪嫌疑的人员，要进行严格盘查；对正在实施危害师生安全的各类违法犯罪嫌疑人，要及时采取有力措施，果断处置；对废弃未处理的剧毒化学品要彻底清理销毁，对学生携带的管制刀具和棍棒等危险物品要干净彻底地清缴，严防造成现实危害。加强与工商、城管、卫生、文化等部门的协作，加大清理整治力度，进一步净化校园周边治安环境。

六、强化社会各方力量组织动员。要在党委、政府领导下，坚持专群结合、依靠群众，充分发挥乡镇、街道基层政权组织和村（居）委员会的作用，广泛动员社会各方力量共同做好校园安全工作。要在每所校园周边的邻近单位、住户、商业摊点、店铺物建护校安全员，要推动建立专兼职护校队伍，城市地区要组织发动党员干部、退休职工、学生家长、治安志愿者建立护校工作机制，偏远地区和农村要以民兵、治保队员、治安积极分子为主体，建立健全村校联防制度。充分依托群防群治力量，开展校园周边治安防控工作，指导护校志愿人员开展校园门口值守及周边巡查，注意发现学生上下学期间出现的可疑情况、人员，并及时报告、报警，协助处置各类涉校涉园突发事件。做到每所校园及周边都有人看、有人管、有人巡、有人防。要积极协调财政等部门加大对校园特别是偏远地区和农村校园安保工作投入力度，落实经费、装备等各项安全工作保障。
攀枝花市公安局
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