关于报送西区人民政府2017年第一期“阳光问政”电视节目反映问题整改情况的函
市纠风办：

2017年第一期“阳光问政”电视节目反映格里坪镇便民服务中心“窗口只有一个人”的问题，西区人民政府对此高度重视，即刻安排自查自纠，细化措施，认真整改，现将有关情况函告如下。

一、格里坪镇便民服务中心基本情况及运行现状

格里坪镇便民服务中心成立于2007年，于2013年完成标准化改造建设。投入使用时设立了党建服务、劳动保障、困难帮扶、人口与健康四个服务窗口。目前，长驻中心服务窗口办公的4名人员（其中1人为事业编制人员，2人为纳入编制管理的聘用人员，1人为区人社局统招的社会保障协理员）主要负责办理困难帮扶、就业援助、就业技能培训与补贴初审、失业登记、失业保险申领备案、再就业信息发布、离校未就业高校毕业生实名制登记、农村劳动力录入、劳动监察、退休人员社会化服务管理、社保补贴办理、城乡居民养老保险办理、新农合及城镇医疗保险办理、廉租房补贴申办、公益性岗位管理、小额担保贷款政策咨询等18项便民服务事项。目前，中心主任正在休产假，实有3名人员在中心窗口集中办公。
二、关于“窗口只有一个人”问题的调查核实情况

据了解，“阳光问政”栏目记者暗访格里坪镇便民服务中心的时间为2017年3月1日13时40分左右，节目播放的视频资料显示，当时便民服务大厅仅有一人在岗。经格里坪镇纪委调查，在暗访拍摄视频时，中心窗口工作人员贾静同志在岗办公；宋英同志此时在位于中心后院的卫生间，随后返回工作岗位；邱福敏同志到区就业局领取“公益性岗位人员社会保险补贴资金申请表”，此情况得到了区就业局及相关同志的证实。

三、存在问题整改情况

   “阳光问政”电视节目反映该问题后，西区认真梳理在精细化管理方面存在的不足，并结合工作实际从以下五个方面抓问题整改落实。

（一）举一反三，立即开展自查自纠。通过组织干部职工观看“阳光问政”节目，对照暴露出的问题即时开展自查自纠，深入查找存在问题与不足，切实加强日常工作作风建设。全区所有便民服务中心、村（社区）窗口部门严格按照自查内容，认真梳理自身存在的问题和不足，对应制定整改措施，落实责任人和整改时限，不断深化服务能力建设。

（二）严管细节，促进制度落实到位。一是严格执行外出留言登记制度，所有干部职工外出从事公务活动、因事因病请假均必须填写外出留言条，注明离开时间、外出事由及去向、联系方式，并经部门负责人或分管领导签字后放置于本科室公示栏内。二是探索“工作内容日清单”制度，详细记录每日开展的工作事项，加强职工工作状态日常监管。

（三）理顺机制，科学合理设置窗口。结合工作实际，进一步理顺便民服务中心工作机制，优化大厅业务窗口设置。一是移出业务量小、办事群众少的窗口业务，将办件量相对较多的业务设置到服务大厅。二是及时调整业务办理指示牌设置，做到标识标牌清晰、人岗对应。除规范使用“因公外出”告知牌外，增加“临时离开请稍候”告知牌，切实为群众办事提供便利。

（四）加大培训，一岗多能优化服务。以便民服务中心全员互为AB岗为目标，进一步强化业务技能培训，促进窗口工作人员综合素质提升，真正做到在某一岗位人员因公外出时，在岗人员均能及时补位并协助群众正常办理业务，不断提高服务群众的效率。

（五）常抓不懈，持续强化作风巡查。由区纪委牵头，不定期对机关部门、镇（街道）、村（社区）开展作风巡查，重点巡查遵守工作纪律、对待群众态度、业务熟悉程度等方面存在的突出问题，以及首问负责制、一次性告知制度、外出留言登记制度贯彻执行情况，严肃查处违反工作纪律、作风不实等案件，对反面典型公开曝光，达到查处一案、教育一片的效果。

                      攀枝花市西区人民政府
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